



滨州手机客户端

责任编辑：朱兴芳 杨向军
电话：3186761

全镇46个村中43个建设或改造提升了村级文化广场 打造文化阵地 擦亮“文化韩店”名片

滨州日报/滨州网通讯员 卢兰英

近年来，邹平市韩店镇立足产业发展优势，在建设新型现代化城镇的同时，注重精神文明建设，下大力气培育群众文化沃土，树立韩店文化品牌，建设高标准群众文化阵地，在“幸福韩店”的响亮招牌上再添“文化韩店”名片。

深挖“伏生”文化 拓宽品牌影响力

韩店镇苏家村是伏生故里，这里曾建有伏生祠和伏生墓，伏生口传尚书的故事在这方土地上广为流传。为保护和传承传统文化，该镇先后投资600余万元，建设伏生纪念馆和伏生园，并多次举办伏生杯经典诵读活动。

为进一步挖掘伏生文化，韩店镇在去年4月份，成功举办了首届“伏生诗会”，在全国范围内开展以伏生为主题的诗歌创作、评比，并选择部分获奖作品，邀请作者带着作品在春天

来到韩店，登上舞台朗诵作品，畅游禾和湿地公园。今年，韩店镇又筹办起第二届“伏生诗会”，取得了良好的宣传效果。

“打造独具特色的韩店文化品牌，让‘韩店印象’不只停留在富裕、美丽、和谐这些字眼上，让大家说起韩店，就会想到她的文明，来到韩店就会感受到浓厚的历史文化底蕴。”韩店镇党委书记付俊峰说。

培育群众文化 增强镇域软实力

“每年，我们都会举行大范围的群众文化活动，比如元宵节传统文化汇演、全民广场舞大赛、农民运动会、伏生文化节等等，很多活动都已经连续举办十来年了，群众参与热情高，文化生活更加丰富。”韩店镇分管文化工作的李宁介绍。

据了解，该镇每年的元宵节传统节目汇演，参演群众都在四五百人左

右，广场舞大赛更是受到了妇女们的热爱，像崔韩村、颜桥村、东白村等十几个文化活跃村，广场舞队伍都达近百人。“晚上跟着姐妹们跳跳舞，感觉挺充实，还能锻炼身体，也和左邻右舍的姊妹们处得更融洽了。”大王庄村广场舞领队张晓红热情地说。

仅去年，韩店镇就组织传统节目汇演、文化剧团展演等活动40余次，参与群众达1万余人次。该镇将社会主义核心价值观融入文化活动中，在潜移默化中弘扬正能量，将文明的种子悄然播撒进群众心田。

打造文化阵地 夯实“文化名镇”根基

广泛开展群众文化，离不开好场所。近年来，韩店镇将文化场所建设纳入美丽乡村建设整体规划。累计投资2400余万元实现了美丽乡村A类村全覆盖，如今，全镇46个村中43个建设或改造提升了村级文化广场，

18个村建有门球场，42个村设有文化活动室。

为更好地推动乡村文明，韩店镇又建设完成了新时代文明实践所1处、新时代文明实践站3个，新增图书馆分馆2处、中心书屋1处。在新时代文明实践站、所，定期开展文明大讲堂、文化剧团展演、“我们的节日”等主题活动。

在美丽乡村建设中，文化场所打造也占了重要部分。该镇新打造的苏实路沿线“旧口片区连片提升项目”中，旧口民俗馆是重头戏，馆内设有土炕、石磨、纺棉车、旧家具等老物件，留住浓浓乡愁记忆。同时，以充分挖掘旧口村“老梁邹县城旧址”的文化底蕴为重点，传承历史文化，凝聚文明正气。

“下一步，我们将继续把‘文化’做强，坚持‘文化立镇’，将历史文化融入城镇发展规划，建设具有高品质、高品位、高层次的现代化新城。”付俊峰说。

北镇“亮剑”在建工地扬尘污染

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 屈楠楠 报道)今年以来，为有效治理扬尘污染，坚决打好蓝天保卫战，滨城区北镇街道积极落实大气污染防治主体责任，不断加大城区建筑工地扬尘治理力度。4月2日晚，北镇综合执法中队联合区综合行政执法局、东城交警大队对辖区在建工地扬尘治理工作进行了突击检查。

行动中，工作人员到石榴玉兰湾在建工地和北镇新苑工地进行查看，督促各施工单位能够明确扬尘污染整治工作的相关责任，严格

执行建筑工地扬尘治理的相关规定，严把车辆出场冲洗关、拉土车辆加盖密闭关、裸露渣土双层覆盖关等重点环节，对所发现的问题及时督促整改落实，最大限度减少工地扬尘问题发生。

下一步，街道综合执法中队将切实落实责任，强化监管、宣传引导，继续加大对工地出入口冲洗设施不全、车辆带泥上路或未采取密闭、覆盖措施等问题的监督检查，进一步推进建筑工地扬尘防控常态化、制度化，使建筑工地扬尘治理工作落到实处。

设置集中清收点12处

石庙镇集中整治农药包装废弃物



滨州日报/滨州网惠民讯(通讯员 张双燕 吴立平 郭雪瑞 报道)针对近期《问政山东》栏目曝光的农药包装废弃物乱扔乱放问题，近日，惠民县石庙镇在全镇范围内迅速开展农药包装废弃物集中整治行动。

连日来，该镇环卫站和农技站靠前工作，动员社区“两委”及保洁员500余人，设置集中清收点12处，对辖区内沟边、路沿、田间地头农药包装废弃物进行了拉网式排查和集中清理，对清理出的农药包装废弃物统一存放，合规处理。截至目前，全镇清收数量达1050斤。同时，该镇多方宣传农药包

装废弃物的危害性，设置宣传横幅175条，宣传标语100条，出动宣传车6辆，利用村庄大喇叭广播，加强对农药包装废弃物回收处理的引导和教育，发动群众自发加入到摸排和清理废弃农药垃圾的队伍中来，有效提高了群众自觉回收和处理农药包装废弃物的意识。

下一步，石庙镇将切实把本次集中整治行动和长效化规范机制有机结合，积极探索以“谁使用谁交回、谁销售谁收集、专业机构处置、市场主体承担、公共财政补充”为主要模式的农药包装废弃物回收处理体系，努力构建解决农药包装废弃物问题的长效机制。

我市部署“全民国家安全教育日”法治宣传活动

集中宣传教育时间为4月3日至4月16日



滨州日报/滨州网讯(记者 康翌 通讯员 夏华玲 报道)近日，记者在市普法办获悉，为进一步增强全民国家法治意识，更好地服务推进维护国家安全战略贯彻落实，我市将开展“4·15”全民国家安全教育日主题法治

宣传活动。

活动中，我市将认真组织“4·15”全民国家安全教育日系列普法宣传活动，包括组织集中学习、举办讲座、开展国家安全主题活动，增加青少年法治教育基地中的国家安全法主题内容和活动。

深入开展深化“法律六进”维护国家安全”主题送法活动，组织相关部门单位和专兼职普法宣传工作者深入机关、乡村、社区、学校、企业、单位，广泛宣传普及涉及国家安全的法律法规。组织律师、公证和法律援助、司法鉴定、法律服务工作者，深入辖区部队、武警开展法律咨询，提供法律服

务，帮助官兵解决工作生活中遇到的涉法问题，以实际行动支持部队建设。不断创新普法宣传形式，在利用传统媒体和各类法治宣传教育阵地开展国家安全宣传教育的同时，注重发挥新媒体作用，不断提高普法宣传的影响力和渗透力，真正做到让国家安全知识全民皆知。

据悉，此次主题法治宣传教育的主题为“坚持总体国家安全观，着力防范化解重大风险，喜迎中华人民共和国成立70周年”。集中宣传教育时间为4月3日至4月16日，为期两周。

田间花香伴农忙



4月6日，在博兴县店子镇耿王村，田间桃花盛开，一名农民在麦田里劳作。

春暖花开，桃花、杏花、油菜花、梨花等各种春花绽放。紧抓农时的勤劳农民伴着各种花香在田间地头忙碌。花香伴农忙组成了田间一幅美丽的画卷。

(滨州日报/滨州网通讯员 陈彬 摄影)

无棣为五千余名妇女办理健康保险

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 张海鹰 徐国芸 报道)无棣县“女性安康工程”自去年7月启动以来，该县各级妇联组织将“女性安康工程”作为关爱妇女民生项目之一做实做细，发动5296名妇女办理了“女性安康工程”健康保险，投保金额52.19万元。同时，该县为120名建档立卡贫困母亲免费送去120万元的安康保障。

“女性安康工程”以“服务民生、关爱女性”为宗旨，创新妇联政保合作的新模式、新机制、新方式，旨在建立长

效合作机制，全面提升全县妇女儿童保障水平，以实际行动助推保险业服务无棣妇女儿童保障体系建设。

据了解，“女性安康工程”以16—65周岁妇女为工作目标，合作内容主要包括四个方面。组织“女性安康工程”创业能力提升培训，面向全县贫困女性和妇女工作者实施创业能力提升培训计划，无偿提供多样化、多层次“创业意愿”“创业机会”“创业能力”专项培训，通过观念引导、案例分享等多种形式，帮助广大女性实现人生价

值。开展“关爱女性健康大讲堂”活动，在全面合作协议框架下，持续组织实施好“中国人寿保险——关爱女性健康大讲堂”活动，根据无棣当地需求安排公益健康讲座，持续推动健康知识普及，提高妇女儿童健康素养和自我保护意识，增强妇女抵御意外伤害和疾病风险的能力。扎实开展女性安康及配套工程，在全面合作协议框架下，配合每年定期开展的“两癌”筛查，妇联与中国人寿进一步深化合作，完善妇女医疗保障机制，提高全县妇女

的健康保障水平，促进城乡妇女健康保障事业协调发展，将“女性安康工程”建设成为政府与企业关爱女性、保障女性的典型代表性工作。设立中国人寿贫困妇女儿童捐助基金，根据全县“女性安康工程”实现总量，按比例提取设立中国人寿“女性安康工程”贫困妇女儿童捐助基金，此基金用于扶持“巾帼居家创业就业工程”、扶持“大姐工坊”、救助“两癌”患病贫困妇女、关爱留守及贫困儿童等活动。

铁腕整治“小散乱污”企业 重拳清理路域环境卫生 市西打出“组合拳”提升辖区颜值



滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 任颖 报道)今年以来，滨城区市西街道采取强有力的措施，集中时间、集中精力、集中力量，铁腕整治辖区内“小散乱污”企业，美化路域环境，打出生态环境保护的“组合拳”。

八个社区认真落实街道环境保护工作的部署要求，重拳出击，“满舵”强力推动，通过明确分工，聚焦重点，精准发力，压实责任，开展大整治、大清扫活动。“街道一召开完推进会，富民

社区马上安排具体工作，利用周末的时间对北赵工业园区的‘小散乱污’企业进行了排查与治理。同时对村居的主干道路进行了清扫，保证街面整洁卫生。”北赵居委会包村干部郭凯说。

街道提高标准定位，排查、治理散乱污企业，绿化美化，立面改造。班子成员包村包片，社区、村居齐上阵，采取集中行动与“包村到人、到户”相结合的工作机制。一方面，集中力量抓住散乱污企业这个“牛鼻子”，攻克重

点难点，实现打击精准“对靶”。另一方面，街道坚持多轮推动、多线出击，在清理路域环境卫生时，对存在安全隐患的区域一并清理，达到了事半功倍的效果。

市西街道的“组合拳”，不仅提高了辖区的颜值，也提升了居民的幸福感和获得感。“你看，我们这杂草丛生的地方现在也干净整洁了，十几年的旧面貌焕然一新了。”提起村居环境的变化，杨庄居委会居民忍不住夸赞。

检修井群保用水



为确保水源井及取水设备正常运转，自3月20日起，邹平市自来水公司开始对辖区42眼水源井进行检修。

根据年度设备检修计划，邹平市自来水公司制订了详细的方案和应急预案，布置精干技术维修力量，对黛溪、月河、城南等水厂井群进行潜水机泵检修。同时，加强对所有水源井的管理和维护，清除水源井周围杂草、垃圾，并设立防护

标志，确保水源井周围30—50米无渗水厕所、污水坑等污染源。

据了解，此次井群检修需要30多天时间。在井群检修期间，邹平市自来水公司加大水质检测力度，在常规水质化验的基础上，对正在检修的水源井及时采样，化验结果及时反馈，防止因水源井检修造成水源污染，确保居民用上安全优质的自来水。(滨州日报/滨州网通讯员 李浩 摄影)

专家为企业“把脉”查隐患



为加强工贸行业安全生产事故隐患排查治理和风险控制，促进企业防事故、查隐患、保安全，近期，惠民县李庄镇对接专业机构，聘请专家对镇域17家企业进行全面体检。4月4日，该镇召开第一次反馈会议，对前期9家企业检查情况进行全面反馈。

前期，专家对辖区内的水泥厂、纺织、建筑等重点企业共9家企业进行了全面体检，通过“把脉

问诊”，全方位查找企业存在的各类安全隐患问题。专家对企业逐一进行剖析查摆，精准点穴，对症下药。企业安全员仔细听，详细记，逐条记录整改。

该镇开展安全生产专家查隐患活动，旨在全面摸清并排除企业存在的各类安全隐患和薄弱环节，健全制度，规范管理，落实责任，认真整改，确保安全生产零事故。(滨州日报/滨州网通讯员 王华英 摄影)